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Rezime/Abstract

Predmet ovog istraživanja je usklađenost tretmana u okviru izvršenja kazne zatvora sa postojećim rizikom recidivizma i
potrebama za tretmanom. Oblast penološkog tretmana, odnosno ispitivanje razlika u tretmanu osuđenih lica sa različitim
nivoom rizika i potreba predstavlja glavni cilj istraživanja. Istraživanje je rađeno u KPZ poluotvorenog tipa u Tuzli. Uzorak
istraživanja čini 67 osuđenih lica, sa najmanje 2 godine izdržane kazne. Potrebni podaci su prikupljeni iz dostupne
dokumentacije. Primenjeni su upitnik o socio-demografskim i tretmanskim karakteristikama, koji je specijalno konstruisan
za ovo istraživanje, i Obrazac za procjenu rizika i potreba. Prikupljeni podaci su obrađeni u programu. Dobijeni rezultati
ukazuju da se tretman osuđenih lica sa različitim nivoom rizika, od ukupno 12 ispitanih karakteristika, statistički značajno
razlikuje u dvije. To suraspoređivanje osuđenika u klasifikacione grupe (A, B i C), u smislu da su osuđena lica sa niskim
nivoom rizika procentualno više od osuđenika sa srednjim i visokim nivoom rizika klasificirana u A grupu (χ2=7,455; df=2;
p=0,024). Drugo, intenzitet individualnih razgovora sa vaspitačem je značajno manji kod osuđenih lica sa niskim nivoom
rizika nego kod osuđenih iz kategorije srednjeg i visokog niovoa rizika(χ2=7,455; df=2; p=0,024). Tretman osuđenih lica
sa različitim nivoom potreba također se statistički značajno razlikuje u dvije karakteristike, od ukupno 12 ispitanih.
Osuđenici sa niskim nivoom potreba su u većem broju radno angažovani u odnosu na ispitanike sa srednjim i visokim
nivoom potreba(χ2=5,328; df=1; p=0,023). Pored toga, osuđenici sa niskim nivoom potreba su u manjem broju disciplinski
kažnjavani u odnosu na osuđenikesvrstane u kategoriju srednjeg i visokog nivoa potreba (χ2=17,111; df=1; p<0,001).
Rezultati ovog istraživanja pokazuju da se tretman osuđenih lica sa različitim nivoom rizika i potreba u KPZ Tuzla donekle
razlikuje, ali da postoji potreba za unapređivanjem postojeće prakse i uvođenjem novih programa koji će biti prilagođeni
individualnom nivou rizika i potreba osuđenih lica. Ključne riječi: osuđenici, procjena rizika i potreba, tretman, zatvor
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